

Franco habla a sus viejos soldados, en el "Alto de los Leones"

Más de cincuenta mil excombatientes de las dos Castillas aclamaron con fervor al Capitán de la Cruzada victoriosa

Trascendental discurso de S. E. el Jefe del Estado

Discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la magna concentración del Alto de los Leones.

Compañeros y camaradas: La ocasión de la reunión del Congreso de Ex-combatientes en Segovia y la aspiración y entusiasmo de los de ambas Castillas de reunirse en este próximo y ya histórico lugar, a fin de relevarme, con su fealdad, la afirmación de su fe, de su energía y de su entusiasmo, ha permitido que, con las representaciones que, con las de nuestros Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, se reúnan también las comisiones y representaciones de los combatientes en las distintas provincias españolas para reafirmar la unidad, la forma y el espíritu común que anima a todos los ex-combatientes de la Nación.

Yo hubiera deseado que el término de las obras del grandioso monumento que estamos erigiendo en honor de los héroes y de los mártires de nuestra Cruzada, donde han de descansar sus gloriosos restos, nos hubiera podido ofrecer ya ocasión de reunir en aquel lugar un mayor número de combatientes y reiterar ante sus restos la solemne promesa de guardar sus mandatos.

El estado actual de las obras me permite hoy anunciar que, salvo dificultades imprevistas que no se esperan, antes de dos años podremos realizar al pie de estas montañas, en el ya conocido por el Valle de los Caídos, la magna concentración que los combatientes de nuestra Cruzada hace tiempo anhelan.

A través de los años transcurridos, se percibe de una manera clara que la Cruzada española no constituyó un episodio más de nuestra vida política contemporánea, un suceso más revolucionario de esos que se pierden entre los episodios de la historia, sino un verdadero acontecimiento que en el orden nacional enlaza y se asemeja al que los Reyes Católicos realizaron al cambiar el signo de la Nación en otra época de revueltas y turbulencias, rebasando los límites nacionales para tomar naturaleza en el acontecer de la internacional a constituir la primera batalla victoriosa que se libró en el mundo contra el comunismo. LA UNIÓN EN ARMAS FRENTE A LAS FUERZAS INTERNACIONALES

Vosotros sabéis muy bien que no se trata de la victoria de un grupo o de una clase, como pretendían hacer ver los cabezallas exiliados. Nuestros Ejércitos fueron compuestos, como vuestra propia naturaleza acusa, por la Nación en armas, con sus estudiantes, trabajadores y campesinos, y que si la voz del Alzamiento salió de los cuarteles y el Tradicionalismo y la Falange respondieron a aquel grito desde la primera hora con la riada de camisas azules y de boinas rojas a las filas de nuestros Ejércitos llegó al mar de nuestra juventud desde todos los lugares de España. La victoria fue de todos y por eso se administró para todos. Sabéis también como, frente a vuestras trincheras y posiciones, el nervio del ejército contrario lo constituyeron las brigadas comunistas internacionales, cuyos miembros principales, como ayer aquí, el terror en los países ocupados tras el "telón de acero".

Aquellas escencias sagradas de la Patria y de la Fe, cuidadosamente guardadas en el templo civil de nuestros cuarteles, y en el recinto íntimo de nuestros hogares, ante la percepción de que fueron objeto, se desbordaron con el Movimiento nacional por todo el solar de la Patria, y a su conjunto se escribieron épocas de glorias y sacrificios heroicos que admiten comparación con los más grandes y sublimes de nuestra Historia.

UNIDAD Y FIDELIDAD Cuando, al mando de nuestros Ejércitos rescatábamos en dura lucha y paso a paso toda la geografía española, con sus valles y sus montañas, sentía todo el dolor de la sangre generosa que derramásteis y presentía que Dios, en sus inscrutables designaciones por el heroico sacrificio de nuestros mejores. Mártires y héroes, que más de una vez, en estos años difíciles de la post-guerra, presentíamos hacían la guardia de su Patria en peligro; más si en el Cielo ellos forman legión para velar nuestra victoria, aquí en la tierra correspondió a vosotros, combatientes de nuestra Cruzada, el velar por que no se pierda, como tantas veces recientemente la hemos visto perder en los campos de Europa. Era necesario que esa insobornable lealtad frente a la crítica demoralizadora, que esa forma no-

ble y generosa con que supisteis vencer los años de escasez y necesidad, que esa moral de victoria y esa fe en la revolución nacional creadora, se transmitan íntegras sobre las generaciones que nos sigan, si no queremos que nuestro esfuerzo se pierda en la dimensión del tiempo, como se perdieron hasta casi extinguirse los esfuerzos de aquella otra generación de nuestro Siglo de Oro. Pueblo el español de heroicas virtudes, somos propensos a la disgregación y necesitamos que la disciplina mantenga nuestra unidad, exaltando nuestras virtudes y combatiendo nuestros defectos.

La quiebra de nuestra fortaleza se logró siempre a través de nuestras discusiones internas. El impulso siempre vino de fuera, a través de las logias y de los servicios secretos de las otras naciones, aunque no hayan faltado en nuestro solar ciegos o miserables que los secundasen. De como aprovecharon los otros nuestras banderías, la Historia es elocuente.

LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA TROPEZARON CON EL FRENTE UNIDO DE LOS EXCOMBATIENTES

Desde que la victoria hizo posible el resurgimiento de España y una firme voluntad de ser exteriorizada, comenzó la eterna conjura de la anti-España. Vosotros conocéis bien cuántos

(Pasa a tercera página)

En el más alto lugar de la Historia de España

(CRÓNICA ESPECIAL)

Entre los pinos y las peñas serranas del "Alto de los Leones", 50.000 ex-combatientes españoles formaron bajo la lluvia y la niebla, epítomando solemnemente el Congreso nacional de ex-combatientes. El día climatológicamente hablando, habría sido malo para la celebración de cualquier acto multitudinario, que no hubiese sido éste. Sin embargo, para clausurar esta gran asamblea en el "Alto de los Leones", el día no pudo sintonizar mejor con nuestros recuerdos y nuestras emociones. Un fuerte ventarrón azotaba las banderas, zumbando entre los pinos y las rocas; una niebla densa y acre nos envolvía a todos en una atmósfera de irrealidad, prestándole a las voces ese prestigio y esa opaca sonoridad que da la niebla en la soledad de la montaña y una luz casi crepuscular ponía lividez en los rostros.

Fue la de ayer una mañana de frente estabilizado, como cuando los soldados de Somosierra, envueltos en sus capotones, parecían fantasmagoras. Como antaño, por todas partes se encendían hogueras y el aire tenía un perfume familiar. El "Alto de los Leones" era ayer como un inmenso viva. Todos teníamos la impresión de que nos estábamos preparando para un relevo. Eramos unos extraños soldados con gabardina, sin fusil, sin carteruchas, con un localillo de jamón donde debía ir una bomba de mano.

Y sin embargo, éramos los mismos aguantando impávidos la lluvia y el viento, como hace dieciséis años nuestros camaradas aguantaron las balas. Los mismos, con algunas canas, un poco más gruesos, un poco más torpes para trepar por una ladera o para localizar un buen fuego. Padres de familia ya muchos, hombres de paz todos, no faltó quien añoraba "unos cuantos tiros al aire, para entrar en calor". Sin embargo, pese al día que hizo, pese a la inevitable avalancha de recuerdos que desfilaban fantasmalmente por la memoria (cuanta alegría y cuanta camaradería! Como sonaban las galgas gallegas ante los pinos en la niebla! ¡Que bien se oía el viejo "Carrascas" compañero de tantas marchas en alpargatas, que después oían a tomillo!

José Antonio Girón, capitán de "la gloriosa", que pronunció el más brillante y emocionado discurso de su vida, dijo que no se podía subir más arriba del "Alto de los Leones" en la Historia de España. Es verdad. ¡Que fácil es subir hasta el "Alto de los Leones" en un automóvil! ¡Que difícil subió a pie, con un mosquetón a la espalda, para clavar una bandera en la cima!

Después del discurso de Girón, se celebró una misa de campaña. El altar estaba sobre un promontorio y al pie de una cruz gigantesca, monolítica, apenas silueteada, en la niebla. Dijo la Santa Misa un ex-combatiente, el padre Indalecio Hernández, de cara al viento. Flotando en lo alto sus vestiduras, en medio de un silencio sobrecogedor. Su bendición se derramó en un bosque de banderas de laureadas y de almas que sabían muy bien todo lo que aquello significaba, se oían muy dulces las esquirlas de un rebaño de ovejas, que pastaba allí cerca.

Cuando llegó el Generalísimo,

Pese a la lluvia y al frío, la clausura del I Congreso nacional de Excombatientes revistió una grandiosidad extraordinaria

Hicieron uso de la palabra los señores Girón y Fernández Cuesta

El ministro de Trabajo recibió constantes muestras de afecto de sus antiguos compañeros de armas

Alto de los Leones de Castilla. — Bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado se ha celebrado la anunciada concentración de ex-combatientes de las dos Castillas, con cuyo acto han quedado clausurados los organizados con motivo del Primer Congreso Nacional de Ex-combatientes de las provincias castellanas se concentraron en el Alto de los Leones.

Asistieron a la magna concentración, el Gobierno en pleno, subsecretarios, dignidades eclesiásticas, directores generales, vicesecretarios, mandos nacionales del Movimiento y representantes de todos los Ejércitos entre las que se hallaban cincuenta y seis generales del ejército de Tierra; diecisiete almirantes, contralmirantes y vicealmirantes y generales de Marina y dieciséis generales del ejército del Aire.

El ministro de Trabajo y delegado nacional de ex-combatientes, llegó

al Alto de los Leones poco después de las dos de la madrugada a cuya hora ya habían comenzado a concentrarse los antiguos combatientes de la Cruzada. La presencia del señor Girón de Velasco fue acogida con grandes manifestaciones de júbilo.

Durante toda la noche continuaron llegando millares de ex-combatientes que se agruparon en torno a las hogueras para combatir el frío de un tiempo inexcelente. Los diversos grupos fueron visitados en distintas ocasiones por el señor Girón de Velasco, que departió con sus antiguos

compañeros de armas y se interesó por la vida de todos ellos, recibiendo constantes demostraciones de afecto.

En lo que fue vanguardia de posiciones de los primeros voluntarios del ejército nacional que ocuparon el histórico lugar, se había acondicionado un amplio recinto en cuyo frente figuraba un altar con una cruz monumental. Frente a ella y a dos kilómetros de distancia se había instalado una tribuna destinada al Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos con otra lateral en plano inferior para los ministros y dignidades eclesiásticas. Frente a esta, otra tribuna de dimensiones reducidas para los caballeros que ostentaban la laureada de San Fernando Individual. En los laterales de este recinto había otras grandes tribunas destinadas a los generales, jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos de los tres Ejércitos.

A las diez de la mañana el Alto de los Leones de Castilla presentaba un aspecto imponente. Ante la multitud concentrada y en lugares destacados se hallaban todos aquellos que ostentaban Medalla Militar Individual, Palmas de plata, caballeros mutilados y Aspas de la Falange.

Un profuso servicio de altavoces transmitía las instrucciones para indicar a los ex-combatientes los lugares que a cada representación le habían sido destinados.

Poco después de las diez de la mañana subió a la tribuna presidencial el ministro de Trabajo y delegado nacional de ex-combatientes, don José Antonio Girón. Su presencia fue acogida con una calorosa ovación. En la tribuna acompañaba a l' ministro de Trabajo los señores de Agricultura y Educación Nacional; el laureado teniente general Moscardó, el también laureado coronel Zamalloa, el vicesecretario general del Movimiento, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de Madrid y el delegado nacional de Sanidad.

Hecho el silencio se acercó a los micrófonos el señor Elizalde quien en representación de los combatientes tradicionalistas pronunció unas palabras de salutación a los concentrados.

Inmediatamente comenzó su anunciado discurso el señor Girón de Velasco. Su presencia fue acogida con nuevas ovaciones y vivas a España y a Franco.

Durante el discurso del señor Girón llegaron a la tribuna de honor todos los ministros del Gobierno, con excepción del señor Fernández Cuesta que hacía el viaje con S. E. el jefe del Estado, desde el Pardo. El discurso del señor Girón, que fue interrumpido con grandes ovaciones en distintos pasajes del mismo, fue seguido con creciente interés por todos los concentrados.

A pesar de la lluvia y del fuerte viento los ex-combatientes, a pie firme, escucharon con mucha atención

(Pasa a tercera página)

Consejo de guerra urgente en Hanoi

Los comunistas siguen avanzando por el valle del río Rojo

Hanoi.—Los altos jefes militares de la Unión Francesa se reunieron en consejo de guerra urgente, mientras que los comunistas consolidan su victoria en la zona de N'Ghialo. Las comunicaciones están cortadas y la niebla dificulta la observación, mientras los rojos se reagrupan y continúan avanzando por el valle del estratégico río Rojo hacia la zona donde se encuentra ubicada esta ciudad.

Verdaderos enjambres de soldados comunistas barrieron materialmente a los seiscientos defensores de los puestos avanzados de N'Ghialo sin tener en cuenta las cuantiosas bajas que habían sufrido en la semana pasada.

Los defensores segaron a los atacantes en filas sucesivas, hasta que fueron dominados por la superioridad numérica de los comunistas. Los temores de los primeros momentos de que los franceses y vietnamitas hubieran sido totalmente eliminados en la terrible lucha se disiparon al saberse que una columna de observación había situado la columna de prisioneros en marcha hacia el Norte, valle arriba.

Los franceses tienen que decidir ahora si hacen frente a la esperada ofensiva general roja en una batalla mayor para defender las montañas de Thai o si se retiran al fortificado perímetro defensivo de Hanoi.—Efe.

Naguib dice que no piensa en proclamar la república

Afirma también que por él no fue ejecutado el Rey Faruk en Julio último

Va está Persia preparada para romper con Inglaterra

Roma. — El diario "Il Tempo" publica hoy una declaración hecha por teléfono a su director por el general Naguib, jefe del Gobierno egipcio, en la que este refiriéndose a los rumores sobre la posible proclamación de la república en Egipto, dice:

Debo precisar que la noticia no tienen ningún fundamento y que, por consiguiente, no ha sido hecha jamás ninguna declaración en este sentido por ningún miembro responsable de mi Estado Mayor.

En su breve declaración el general Naguib desmiente rotundamente cuanto ha afirmado el ex-rey Faruk, diciendo: "Las acusaciones y revelaciones del exsoberano son completamente falsas".—Efe.

DICE NAGUIB QUE SE HABLO DE ASESINAR A FARUK

El Cairo.—El general Naguib revela en el diario "Al Ahrar" un comité de oficiales deliberó ampliamente sobre la eventualidad de una ejecución sumaria del Rey Faruk, hallándose así la vida del Monarca en discusión durante varias horas.

Finalmente, la opinión del general Naguib prevaleció y se decidió que Faruk fuera, simplemente, destronado e inmediatamente expulsado del país. — Efe.

PREPARANDO LA RUPTURA

Teherán.—El ministro de Asuntos Exteriores persa ha manifestado que había ordenado a la Embajada persa en Londres que estuviera preparada para cerrar sus puertas al primer aviso.

Añadió a los periodistas que había preguntado a la Embajada cuánto tiempo les llevaría completar los preparativos para el cierre con objeto de conceder el mismo plazo a la Embajada británica en Teherán. Fátemi dijo que el Gabinete no había discutido aún la ruptura de relaciones diplomáticas por no haberse recibido la respuesta suca sobre si aceptaría cuidar de los asuntos persas en Londres. Sin embargo, declaró que los sucesos habían confirmado esta semana que están dispuestos a aceptarla.

Fátemi se presentó ante el Parlamento esta mañana y dijo que entre tanto fuera ministro de Asuntos Exteriores defendería los intereses del país y que no habría concesiones ni claudicaciones ante los extranjeros. Dijo también que la nación apoyará

al Gobierno para que pudiera adoptar una política exterior energética.

RENE PLEVEN REFUTA A LOS RADICALSOCIALISTAS

Clermont Ferrand. — El ministro de Defensa francés, René Pleven, autor del plan de unidad europea de 1950 ataca las críticas formuladas por los radicales-socialistas contra la comunidad europea de defensa en el congreso celebrado por los mismos. René Pleven ha sido elegido presidente de la Unión Democrática Socialista de la Resistencia, que tiene 23 puestos en la Asamblea y forma parte de la coalición gubernamental de Pinay.

La seguridad de Europa occidental —dijo en su discurso— y por consiguiente la de Francia, exige la participación alemana en el esfuerzo de defensa. Esto puede ser penoso pero no podemos eludirlo. — Efe.

Rotundo triunfo del Orfeón Mirandés en su viaje a Jaén

La coral mirandesa actuará el miércoles ante los micrófonos de Radio Nacional

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Herrero). — Esta tarde, el alcalde de esta ciudad, señor De Juan, nos ha mostrado un telegrama que le ha sido cursado desde Jaén, por los directivos del Orfeón Mirandés y cuyo texto es el siguiente:

"Éxito rotundo en Jaén. Grandes elogios de público y Prensa. Actuaremos en Radio Nacional, en Madrid, el miércoles 22, entre ocho y media y nueve y media de la noche. ¡Aupa Miranda! Directivos."

Visita España el jefe de la Casa civil y cuñado del Sultán de Marruecos

Más de dos mil puericultores asisten al VII Congreso nacional de Pediatría en Barcelona

Barcelona.—En viaje de incógnito llegó el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Sultán de Marruecos, y hermano político del mismo, Ben Zidan, Cheriff de Alauni.

En unas declaraciones que hi-

zo a los periodistas, manifestó que el Sultán tiene once millones de súbditos y que es descendiente directo del profeta; que es muy amado por su pueblo y que trabaja día y noche por el porvenir de su nación. Añadió que el Todopoderoso le ayuda en sus aspiraciones y que por ello podrá ver a su país tal y como él lo desea, y conducirlo hacia su independencia. "La cuestión marroquí —agregó— está incluida en el orden del día de la ONU y, por tanto, el Sultán espera". Agregó después: "Nuestro deseo sería anular el acta actual de protectorado, para inmediatamente firmar un tratado de amistad y alianza entre Francia y nuestro pueblo, para continuar, durante un período de tiempo determinado, el desarrollo técnico que todavía necesitamos para ser definitivamente libres". Preguntado si el nacionalismo tiene fuerza, agregó: "Casi toda la población de Marruecos es nacionalista, y todo el mundo trabaja por la independencia. El partido es muy fuerte, y lo que demuestra su fuerza, es que los países árabes y asiáticos, e incluso los americanos, aprueban el desarrollo del partido nacionalista".—Cifra.

CONGRESO DE PEDIATRIA

Barcelona.— Esta tarde, a las seis y media ha tenido lugar en el paraninfo de la Facultad de Medicina el acto de apertura del VII Congreso nacional de Pediatría cuya presidencia suprema ostenta Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. En sus tareas participan más de dos mil pediatras y puericultores de toda la Nación y prestigiosos especialistas de Europa y América.—Cifra.

LA SEMANA de España del extranjero

CONCLUIDAS las brillantísimas ceremonias con que en Granada fue clausurado el Centenario de los Reyes Católicos, S. E. el Jefe del Estado pronunció su estancia en la bella provincia andaluza presidiendo diversos actos y efectuando la inauguración de importantes obras, en medio de un entusiasmo incontenible y clamoroso, con que los granadinos le reiteraron su adhesión y afecto.

Con el entusiasmo esperado se ha celebrado en Segovia el I Congreso nacional de Ex-combatientes culminado en la magna concentración de anteaño domingo, en el Alto de los Leones, donde Franco, Caudillo Invicto y victorioso, habló ante varias decenas de miles de sus viejos soldados, jornada memorable, ciertamente. El Caudillo, frente sus veteranos, de los que recibió el tributo de una renovada lealtad y obediencia. Como entonces, como siempre. Las palabras de Franco tuvieron valcer de arena y fueron también, consignó. En el grandioso ambiente de la Sierra, la voz del Caudillo sonó solemnisima, vibrando al unísono en millares de almas cuya emoción y alegría hizo explosión en aclamaciones atronadoras. La magna jornada del domingo tiene un significado de honda trascendencia, por cuanto atestigüa la vigencia de los senti-

mientos, entusiasmo y deseos que dieron vida, poder y gloria al victorioso Movimiento Nacional. Constituyen, al mismo tiempo, garantía del definitivo triunfo por el que tantos dieron su sangre.

Continúa siendo nuestra Patria lugar preferido para la celebración de congresos internacionales y, así durante los pasados días fueron varios, de índole diversa —especialmente científicos—, los que se reunieron aquí, poniendo de manifiesto la inquietud y capacitación de nuestros hombres de estudio.

Natural satisfacción ha producido la noticia de que en diversos sectores de la actividad laboral española, se ha efectuado entre los productores una paga o gratificación extraordinaria, antes de que el actual mes concluya.

Se ha inaugurado en Madrid el XIX Salón de Gifón. Concurrerán cerca de 400 obras.

RECHAZADA por Inglaterra la última proposición persa en torno al petróleo, pues a tal equivale el negarse al abono de cualquier indemnización previa rebajada por Mussatliq a 20 millones de libras en su posítrora nota —y aclarada científicamente la posición británica por el debate de los Comunes en que Eden expuso la posición del Gobierno inglés, de modo más claro y terminante que se hiciera en la respuesta escrita a Teherán— hay motivos para, dentro de lo posible, procurar no agrair todavía más la disputa.

El Gobierno iraní no tenía otra salida airosa que cumplir sus amenazas. Por tal razón, hace varios días se comunicó el rompimiento de las relaciones diplomáticas entre Teherán y Londres, aunque hasta la fecha no le haya sido manifestada oficialmente tal decisión al representante británico. No son de esperar cambios en la situación vistos los extremos a que ambas partes han llegado. Además, se afirma que Estados Unidos no harán más intentos de mediación o arreglo. Sin embargo, esto no es de creer. Ni de desear.

Ha concluido el Congreso del partido comunista en Moscú en el que, tras aprobarse todo lo que previsto estaba, Stalin sigue manejando con mano firme todas las riendas. Estamos, como

tantas veces, ante el clásico "parto de los montes".

Comenzaron las reuniones de la Asamblea de la ONU en Nueva York, aunque desparando mucho menos interés y expectación que otras veces. Es natural. Lo único que al parecer, puede ofrecer alguna importancia son los debates sobre Corea y las reclamaciones contra Francia acerca de su política en el Norte de Africa. Por lo demás, esta Asamblea volverá a ofrecernos el espectáculo de la pugna en que se debaten Occidente y Oriente. Que más que en la Asamblea Internacional, el alto organismo de LaKi Success parece un Stadium deportivo.

La campaña electoral norteamericana, a medida que se acerca el día de ir a las urnas, gana en virulencia y furor. La participación de Truman le ha dado "carácter" de verdadera retrienda de improprios muros.

Registramos, por fin, la reanudación de la actividad roja en Indochina, donde en furiosa ofensiva, los comunistas, han arrebatado a los franceses y vietnamitas varias importantes posiciones en el valle del río Rojo. Es de suponer que la réplica no se haga esperar mucho, pues los ataques del Vietminh amenazan directamente la seguridad de Hanoi, cuya ofensa y seguridad tanto importan a la causa anticomunista.

Escenarios y pantallas

NO-DO teatral y cinematográfico

Breve historia del cine francés desde Lumière a nuestros días

Su época de mayor esplendor duró nueve años

La semana está reservada íntegramente a producciones norteamericanas, en lo que se refiere a estrenos cinematográficos. El balance, en general, no es tan satisfactorio como a juzgar por los anuncios y por los hombres que figuran en el reparto se prevé.

En el primer programa "El hombre del Colorado" no ha respondido a la expectativa suscitada. Una película clásica del Oeste —intransigente como todas ellas, pero entretenida— y se topa con la desagradable presencia de un juez federal que enfermo mental —los temas de estilo psicológico han invadido también a las producciones del Far West— siente un extraño placer en condenar y mandar a la horca a sus semejantes. Esta es la película a la que se le ha dado un título de "delicados" por impulso natural y hasta un poco espiritual —una monja que descubre al verdadero autor de un asesinato, cuya culpa iba a pagar una jovencita inocente. Protagonizan el film Claudette Colbert y Ann Blythe.

En el segundo programa se dio a conocer "Un rayo de luz", en la que interviene el conocido "duro" de la pantalla Richard Widmark, junto con Linda Darnell y Stephen Mac Nally. El asunto es el mismo, en cierto modo, que ya se trató en "Pink", pues afecta a la cuestión racial —problema latente— de los Estados Unidos. Aquí es un médico negro, quien ha de sufrir las incomprendimientos y vejámenes de un "gangster" —Richard Widmark— que dirige todo su odio hacia el doctor de color. Esta bien interpretada y ofrece escenas de verdadero ensañamiento contra la raza negra.

El Coliseo —sala que ofreció uno de los mejores estrenos de las últimas temporadas con "Quinto Continente"— pasó el viernes "Amargo desquite", muy baja si la comparamos con la anterior; pero como dicen que todas las comparaciones son odiosas, agregaremos que esta película que ahora se exhibe acusa excesivo diálogo y poca vivacidad. Con un asunto de matiz folletinesco, su curso discurre lánguido y por cauces poco morales.

Fue Luis Lumière quien, en el año 1895, en la Rue de Rennes, de París, proyectó la primera película. Con este acontecimiento se tenía ya el nacimiento del Séptimo Arte. Como suele acontecer con otros muchos inventores, a quienes apenas si nadie los conoce por mucho tiempo, otro tanto le sucedió al iniciador del cinematógrafo, hasta llegar a concitar sobre sí el interés de la fama.

No menos fue lo sucedido con el genial Méliès, antiguo mago de trucos cinematográficos; o con Emilio Cohl, con sus dibujos tempranos en la cinematografía, arrojándonos un camino que habrían de aprovechar otros.

Por desventura, en los comienzos del cinematógrafo se solía fotografiar a los actores de la Comedia Francesa, sin tener en cuenta sus aptitudes ante la cámara y aunque fuesen tan famosos como Monnet-Sully, Alberto Lambert o la propia Sara Bernhard.

Y es que los franceses contaban con un nuevo elemento, pero prestaban caso omiso a sus verdaderos valores; de aquí que estuvieran a punto de dejarlos atrás en Inglaterra, Italia y América. La producción cinematográfica francesa durante la primera guerra mundial apenas si valió gran cosa.

Pasada la conflagración corrieron el peligro de convertirse en plagiógrafos de los métodos extranjeros. Afortunadamente existía entonces un Luis Dulluc, el gran crítico cinematográfico, quien no se cansaba de repetir: "La película francesa ha de ser francesa y cinematográfica". Así actuaron aquellas apasionadas figuras iniciadoras de 1922, como Abel Gance, Marcello L'Herbier, Germaine Dulac, Epstein, Juan Vigo y otros.

Si también es necesario mencionar que durante cierto tiempo Escandinavia y Alemania ejercieron una viva influencia en la producción cinematográfica, no menos se ha de traer aquí los nombres que van íntimamente ligados al tumultuoso desarrollo de la película abstracta en Francia: Fernando Wagner, el español Luis Buñuel, quien hizo su viva carrera en París, y René Clair. Pero mientras que los rusos, con Dziga Vertov, S. M.

Eisenstein, Pudovkin o Dowlenko, habían elevado la película muda a su máxima perfección, y la escuela alemana podía vanagloriarse con los éxitos de Fritz Lang, Roberto Wien, F. W. Murnau y Probst, y Chaplin y Erick von Stroheim escribían sus títulos de nobleza con letras de oro en el "templo" de la cinematografía, no se había hallado aun en Francia el estilo de una propia escuela nacional. Exceptuase el nombre de René Clair. El fue quien con su primera película sonora de 1930, "Sous les Toits de Paris", concitó el interés del mundo hacia la película francesa.

Después surgió Juan Renoir. El mismo que creara su película "Les Femmes", de la que von Stroheim dijo: "Esta película la me desconcierta. Tuve que verla diez veces." Y Renoir arguyó: "Estimulado por los cuadros de mi padre, entreguéme repetidamente al estudio de los gestos franceses. Me di cuenta de la posibilidad de atraer al público a la tradición del realismo francés con la representación de motivos auténticos".

Estas consideraciones de Juan Renoir son la clave de aquel gran período de la película francesa que duró nueve años. Juan Renoir se coronó de éxitos continuos con sus películas "La Chienne", "La Grande Illusion", "La Marseillaise" y "La Règle du Jeu".

Al mismo tiempo Marcel Carné, Julien Duvivier, Jacques Feyder y, más tarde, también Juan Cremona —por mencionar solo los más destacados—, empezaron a ocuparse de temas análogos para lograr situarse en la cúspide internacional. Para ellos, la cinematografía no es pintura, ni literatura, ni música y menos una mezcla brillante de un torneo hambúrgues.

Diez años antes de que pudiesen plasmarse completamente estos esfuerzos por un arte puro en Francia, había escrito Germaine Dulac: "El cinematógrafo es un arte por sí solo y tiene que desenvolverse orgullosamente al lado de las otras seis artes". Lo aquí dicho se mantuvo airoso durante los años 1931 a 1940.

La segunda guerra mundial ha dispersado a muchas de las mejores cabezas directrices de la cinematografía francesa; aunque también ha puesto en sus manos nuevas promesas. Sin embargo, la película francesa se ha sometido a corrientes que la son ajenas. Sobre todo porque no podía volver de espalda a los dos de las escuelas cinematográficas más jóvenes y contemporáneas: la del neorealismo italiano y el humor británico de la pantalla.

En todo caso, a la actual producción francesa no se le puede catalogar y distinguir con etiquetas, a ejemplo de expresionismo alemán, del panismo soviético o, más reciente, del arte avasallador y dinámico de la película americana.

E. P. S.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

En el transcurso de la última semana, la Bolsa de Madrid fue perdiendo interés de una jornada a otra, toda vez que disminuyeron paulatinamente las operaciones sobre valores de dividendo y el volumen de pesetas nominales contratadas. Se mantuvieron las mismas normas cotizadoras del período semanal anterior, y aunque los descensos no fueron, tan acentuados, en general, continuó la cesión de puntos, hasta la presión de la oferta, que sin ser excesiva, tuvo la suficiente fuerza para debilitar el grupo más importante y numeroso de valores de dividendo. Hubo numerosas repeticiones de cambios, que originaron pesadez en las operaciones, y los coros estuvieron poco concurridos.

El grupo bancario consiguió la mejor posición del mercado, porque fueron escasos los retrocesos y mayor el número de cotizaciones en alza. En acciones eléctricas sucedió lo contrario. Los demás grupos de valores, acusaron irregularidad en sus movimientos, menos el textil y químicos, donde no se registró ningún precio superior a los precedentes, salvo el de Española de Petróleos, que dedujo el cupón y del que recuperó un entero sobre el importe líquido del mismo.

Al finalizar la jornada del viernes, el mercado quedaba enarrollado por el poco negocio desarrollado a última hora y por predominar las órdenes de venta.

Discurso del Caudillo a los ex-combatientes

(Viene de primera página)

esforzar se movilizaron para explotar las dificultades y el descontento, cualquiera que fuera el sector en que apuntases, la siembra de recelos y la explotación de las pasiones fueron el objetivo y la consigna perennes de los pasados años. No contaban nuestros enemigos con el frente unido de nuestro patriotismo y de nuestra lealtad. Esperaban una victoria sin alas, que nuestro Movimiento fuera un Movimiento negativo carente de contenido y de doctrina propia, que había de extinguirse en poco tiempo y que les había de permitir volver a saciar sus apetitos sobre el cuerpo lacerado de la Patria. En su miseria no podían comprender esta lealtad insobornable a nuestros muertos, el valor de nuestra responsabilidad ante la Historia y la voluntad firme de nuestra juventud de dar impulso a nuestra Nación por tiempo ilimitado.

nada aquella, la ingratitude de los beneficiados por nuestra firme posición de neutralidad y su conjura del peor estilo. Y cuando, desarmados los intentos de cerco, debieran venir otros tiempos más fáciles, la amenaza de una tercera guerra mundial que afecte a la vida de todos los pueblos.

En el Gobierno de las naciones pasa lo mismo que en los campamentos. Mientras el Ejército descansa, el jefe vela y vela por la paz. No es posible imponer a la Nación, como a los soldados, del peligro de cada hora que nos acecha, pero hay que vigilarlo y conocerlo para prevenirse contra sus golpes. Para el soldado, basta que, consciente de su deber de soldado, se mantenga en la mejor forma. No aquí por que es importante el mantenernos en forma y el sostener nuestra moral.

ANTE LAS AMENAZAS PRESENTES

Vientos de guerra soplan desde hace varios años por Europa sin que se vea el término ni la solución. Frente a lo que pueda llegar, España se prepara armonizando el perfeccionamiento de sus armas y el resurgimiento en todos los órdenes de la Nación. Si esa guerra llega, no será como las que conocimos en su guerra a las vecinas, y que la derrota del Occidente representaría el eclipse de toda una civilización bajo el terror materialista y despotico que el comunismo encarna. A los objetivos limitados de los anteriores conflictos, sucede los ilimitados que el comunismo pretende sin medir los años ni los sacrificios para lograrlos. Solo otra fortaleza parecida podrá contenerlo; de aquí los esfuerzos del Occidente para presentarle demografía, técnica y potencia industrial superiores que cohiba al agresor y, en su caso, asegure el triunfo.

Los camiones de guerra soplan desde hace varios años por Europa sin que se vea el término ni la solución. Frente a lo que pueda llegar, España se prepara armonizando el perfeccionamiento de sus armas y el resurgimiento en todos los órdenes de la Nación. Si esa guerra llega, no será como las que conocimos en su guerra a las vecinas, y que la derrota del Occidente representaría el eclipse de toda una civilización bajo el terror materialista y despotico que el comunismo encarna. A los objetivos limitados de los anteriores conflictos, sucede los ilimitados que el comunismo pretende sin medir los años ni los sacrificios para lograrlos. Solo otra fortaleza parecida podrá contenerlo; de aquí los esfuerzos del Occidente para presentarle demografía, técnica y potencia industrial superiores que cohiba al agresor y, en su caso, asegure el triunfo.

OBSTACULOS QUE SE OPONEN A NUESTRA INTIMIDAD CON OCCIDENTE

Si para otros el peligro principal reside en la amenaza material de la máquina bélica que una Nación entregada exclusivamente a la preparación para la guerra pueda lograr, para nosotros es todavía mayor el constituido por el virus corrosivo filtrado en la sociedad moderna por la falaz propaganda comunista a explotar estados de conciencia que los abusos capitalistas y las doctrinas marxistas prepararon. Si el factor hombre, con sus virtudes y sus pasiones, ha de ser el que ha de dar vida a la máquina bélica, se comprende mejor el valor que tiene el que no se pierda el hombre y el oponer al comunismo en el campo ideológico nuevas ilusiones que le cautiven, respaldadas por realizaciones sociales efectivas. Mas no basta el ser eficaces; urge la rapidez en ser eficaces, y ante esta apremiante necesidad no puede concebirse el viejo estado liberal, inoperante, paralizado por las discusiones bizantinas, sin capacidad para enfrentarse con los peligros que se acercan.

El principal obstáculo que se ofrece para nuestra intimidad con el Occidente se encuentra en el maltrato que secular venimos recibiendo en nuestras relaciones con determinados países europeos y, en que todavía se retenga por uno de ellos ese pequeño trozo de nuestro solar declarado como inalienable en el testamento de nuestra gloriosa y previsora Reina. Por ello, una cosa es que sirvamos en cortés relación la necesidad imperiosa de nuestros comunes intereses y otra que puedan reinar entre nosotros relaciones cordiales que a los españoles repugnan. (Grandes aplausos.)

FE INQUEBRANTABLE EN LOS DESTINOS DE LA PATRIA

No es la guerra, pese a sus graves rigores, lo que debe preocuparnos, sino las consecuencias de esa guerra, el destino que el Mundo y nuestra civilización pueda sufrir. Por eso si es importante nuestro armamento de material para resistir el asalto, más trascendente es el fortalecimiento de nuestra unidad y de nuestras virtudes. No se trata solo del peligro de hoy, sino del que puede acecharnos mañana y el que, con mayor o menor intensidad, nos amenaza en esta guerra fría.

Si para otros el peligro principal reside en la amenaza material de la máquina bélica que una Nación entregada exclusivamente a la preparación para la guerra pueda lograr, para nosotros es todavía mayor el constituido por el virus corrosivo filtrado en la sociedad moderna por la falaz propaganda comunista a explotar estados de conciencia que los abusos capitalistas y las doctrinas marxistas prepararon. Si el factor hombre, con sus virtudes y sus pasiones, ha de ser el que ha de dar vida a la máquina bélica, se comprende mejor el valor que tiene el que no se pierda el hombre y el oponer al comunismo en el campo ideológico nuevas ilusiones que le cautiven, respaldadas por realizaciones sociales efectivas. Mas no basta el ser eficaces; urge la rapidez en ser eficaces, y ante esta apremiante necesidad no puede concebirse el viejo estado liberal, inoperante, paralizado por las discusiones bizantinas, sin capacidad para enfrentarse con los peligros que se acercan.

FE INQUEBRANTABLE EN LOS DESTINOS DE LA PATRIA

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Los toros desde la barrera
Antoñete gana un capote de paseo en Palma de Mallorca

Los festejos celebrados ayer
Palma de Mallorca. — Novillos de Albaserrada, grandes y manejables. Antoñete superior en sus dos toros. Cortó cuatro orejas, dos rabos y una cola y se le adjudicó el capote de paseo establecido para el matador que realizase la mejor faena. Fue sacado en hombros. "Gitanillo de Rile", que sustituye a Montoro, discreto en los dos. Luis Francisco Peñaloz ovacionado en uno y oreja y salida en hombros en el último.

Buen partido del Juventud
(Viene de cuarta página)

Salón Teatro del Círculo C. de Obreros
ULTIMAS REPRESENTACIONES del Gran Acontecimiento Artístico Misional
EL DIVINO IMPACIENTE
de D. José M.ª Petán
HOY, A LAS SIETE Y MEDIA

El sábado se casaron María Félix y Jorge Negrete

"Lo de Carlos Thompson constituye un capítulo ya cerrado de mi vida", dice la bella actriz mejicana

María Félix y Jorge Negrete anunciaron súbitamente que contrarían matrimonio anteayer sábado. La noticia del casamiento de los dos actores de la pantalla de habla española, que se han hecho célebres en el Mundo entero, sorprendió hasta a sus allegados.

"Me caso con Jorge —dijo María Félix— porque estoy enamorada de él. Todo se ha arreglado en forma satisfactoria. Lo de mis relaciones con Carlos Thompson, artista argentino —añadió— constituye un capítulo, ya cerrado, de la historia de mi vida. Y prefiero no hablar más de ello... Todos mis pensamientos están con Jorge y se que los de él están conmigo".

La ceremonia de la boda se celebró en un ambiente típicamente mejicano. Concurrieron a ella unas 1.500 personas, del mundo artístico y oficial. Legalizó la unión el "casamento número uno de México" Próspero Olivares Sosa, que ha unido en matrimonio a más de cuarenta mil parejas.

Otros detalles sobre la ceremonia revelan que ésta se celebró en la finca "El Calapuzo", propiedad de María Félix. Se pidió a los invitados que asistieran vestidos a la usanza mejicana; es decir, las damas tocadas con "rebozos" y los hombres vestidos de abarros. Los novios, desde luego, lucieron el atuendo típico.

También asistieron los dos hijos de los contrayentes: Quique, hijo de María Félix, de 17 años de edad y Diana, hija de Jorge Negrete, de diez años. Tanto Jorge como María se muestran encantados de ambos chicos.

"Diana es preciosa, muy dulce y verdaderamente encantadora", ha dicho María Félix, refiriéndose a Diana, la hija de Jorge Negrete. "Estoy segura —añadió— que formaré una gran familia en la que sólo habrá felicidad".

Por su parte, Negrete ha manifestado al hablar del hijo de su futura esposa: "Quique es un gran chico. Seremos muy felices".

Gregory Peck protagoniza una película en Italia

Cuatro directores y cuatro famosas artistas para un film en proyecto

El actor americano Gregory Peck se encuentra en Roma, interpretando, bajo la dirección de William Wyler la producción "Vacaciones romanas", cuya principal intérprete femenina es Audrey Hepburn. Como es sabido, la última película filmada por Gregory Peck en los Estados Unidos, antes de embarcar para Europa, se titula "Las nieves del Kilimanjaro".

UN FILM QUE REPRODUCE LA VIDA DE CINCO ACTRICES

El proyecto de realizar una película en cinco partes que comprenda cada una el episodio de la vida de una actriz va adquiriendo realidad. En efecto, Luis Zavattini ha terminado ya el guión y han sido elegidos los directores e intérpretes de cada una de ellas.

Giuseppe de Santis, realizador de "Arroz amargo", ha terminado en Roma su nueva película "Han dado las once", cuyos intérpretes, Massimo Girotti y Elena Varzi.

El popular actor Leonardo Cortese hace sus primeras armas como guionista y realizador en la película "Violencia de la carne".

El actor americano Gregory Peck se encuentra en Roma, interpretando, bajo la dirección de William Wyler la producción "Vacaciones romanas", cuya principal intérprete femenina es Audrey Hepburn. Como es sabido, la última película filmada por Gregory Peck en los Estados Unidos, antes de embarcar para Europa, se titula "Las nieves del Kilimanjaro".

UN FILM QUE REPRODUCE LA VIDA DE CINCO ACTRICES

El proyecto de realizar una película en cinco partes que comprenda cada una el episodio de la vida de una actriz va adquiriendo realidad. En efecto, Luis Zavattini ha terminado ya el guión y han sido elegidos los directores e intérpretes de cada una de ellas.

Giuseppe de Santis, realizador de "Arroz amargo", ha terminado en Roma su nueva película "Han dado las once", cuyos intérpretes, Massimo Girotti y Elena Varzi.

El popular actor Leonardo Cortese hace sus primeras armas como guionista y realizador en la película "Violencia de la carne".

Popular Cinema
UN RAYO DE LUZ (n. 1.) y LA DOCTORA SE ENAMORA (n. 1.)

La mejor bebida
CERVEZA
La mejor cerveza
EL LEON
Distribuidores:
FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

El Congreso de ex-combatientes
(Viene de primera página)

Las palabras de su delegado nacional, Radio Nacional de España, había instalado una red de altavoces que hizo perfectamente audibles los discursos. Una nutrida representación de la Prensa nacional y extranjera ocupaba una de las tribunas laterales.

Al terminar su discurso el señor Giron se reprodujeron los vitores y aclamaciones que duraron largo rato. Los clarines impusieron el silencio y acto seguido comenzó la Santa Misa que fue oficiada por el Padre Indalecio Hernández, excombatiente.

Terminada la Santa Misa, el corvetin de órdenes anunció la llegada de Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo. Los ministros descendieron de la tribuna para acompañar a Su Excelencia quien llegó acompañado en su coche por el ministro secretario general del Movimiento.

El jefe del Estado vistió a una compañía de Infantería, con banda y banda de música, que le rindió honores. A continuación subió a la tribuna que le estaba reservada y su aparición fue saludada con indescribible entusiasmo.

Hecho el silencio, se acercó a los micrófonos el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que pronunció un patriótico discurso.

Los excombatientes aplaudieron calorosamente al ministro secretario general del Movimiento y las aclamaciones fueron escuchadas con impresionante silencio que solo se interrumpió para vitorear al Caudillo en algunos pasajes.

Después del "Cara al Sol", interpretado por todos los asistentes, el Caudillo, visiblemente emocionado, dio los gritos de ritual a los que siguieron indescribibles manifestaciones de adhesión a su persona. Entre incandescentes vitores y aclamaciones, el Caudillo abandonó la tribuna poco antes de la una y media de la tarde y emprendió el viaje de regreso a El Pardo. Los excombatientes rodearon el coche de Su Excelencia al que acompañaron con sus vitores hasta la iniciación del descenso del Alto de los Leones.

LOS MAGNOS ACTOS SON RECOGIDOS POR LA AGENCIA REUTER

Londres. — En su servicio mundial de noticias, la Agencia Reuter divulgó una amplia información de la clausura del Congreso Nacional de Excombatientes celebrada el domingo por la mañana en el Alto de los Leones. Después de dar cuenta de la concentración de excombatientes, la citada agencia divulgó un resumen del discurso pronunciado por el Caudillo, destacando principalmente los párrafos de política internacional y la nueva alusión hecha por el jefe del Estado español a Gibraltar.

El imbatido Español encabeza la División de Honor

Ayer volvió a triunfar, a costa del Valladolid, mientras en Las Corts hubo bronca imponente, lucha de jugadores y agresión al árbitro

El Burgos derrotado en Lérida por 4-0

Arias resultó gravemente herido y presenta fractura de tres vértebras

Durante el segundo tiempo -con diez jugadores sobre el campo- los burgaleses se defendieron magníficamente

Panorámica

Los comentarios de la semana que ha quedado atrás se han visto ahogados por una revelación un poco sensacional. Comprenderán que nos referimos a esa "camara degas" sobre la que se cuentan prodigios y cuya utilización se atribuye al Español. Ignoramos si serán los efectos de esa "camara" o su buen momento —nosotros no inclinamos por este último— pero lo cierto es que los catalanes están sosteniendo una marcha poco común: seis partidos jugados, doce puntos sumados. La victoria de ayer fue obtenida a costa de un Valladolid que está cayendo en mala posición. Tanto que el entrenador es uno de los más afectados, pues ya se habla de conversaciones con Benito Díaz y Pasarin.

Otro equipo sorprendente es la Real Sociedad. Después de dar la sensación en la temporada anterior, de contar con elementos acabados, ahí le tenemos encaramado en los lugares cimeros. Porque ayer en La Rosaleda, más otros dos puntos de esos que apan: de los positivos.

El Madrid cumplió con su deber. Y decimos esto, en razón a que es ya tradicional que empate o gane en San Mamés. Esta vez ha sido lo primero. Claro que esto no obsta para que en el partido de devolución de visita haga análoga concesión a la que ayer le hicieron sus antiguos rivales, los atléticos vascos.

Hay que registrar la buena forma que viene acusando el Oviedo y nada más, pues el resto es normal, aunque esa "normalidad" vaya precipitando al Zaragoza en un insostenible pozo.

o o o

Nuestro grupo sigue inalterable en su lugar primero, con un Osasuna que se desahoga con grandes apuros de un Alavés muy combativo y magnífico. El Farragona hizo la "faena" al Huesca y al Caudal —equipo este que juega muy honitamente— al Torrelavega. Excusamos decir cuanto beneficia indirectamente este resultado al Burgos. Así como el Sabadell al empatar con el Español, Industria y al vapulear al Salamanca al San Andrés. El Logroñés batió muy ampliamente al poderoso Baracald.

El Burgos ha encajado otra derrota. Esto es normal; pero lo que nos preocupa e inquieta es el cero que figura en el casillero. Son ya muchos ceros.

En el segundo grupo el Jaén continúa espléndido. Ni aún en la Condomina ha podido ser frenado definitivamente, pues ha regresado con un meritorio empate a tres. Las Palmas, con ganas de reintegrarse a la División de Honor, venció "a domicilio" al Atlético de Baleares.

o o o

En Tercera División se registran, como notas acusadas, dos goleadas imponentes. Una de ellas propinada por el Eibar; la otra, por el bravo Mirandés.

¿Podremos que pedir refuerzos ofensivos a los "ferroviarios"?

La Real Sociedad venció en La Rosaleda y el Madrid empató en San Mamés

Mínima victoria del Osasuna sobre el Alavés y meritorio empate del Jaén en Murcia

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION													
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.							
Valencia, 4;	Gijón, 0.	Valladolid, 0;	Español, 1.	At. Bilbao, 2;	Madrid, 2.	Coruña, 2;	Celta, 0.	Oviedo, 4;	Real Sociedad, 4.	At. Madrid, 4;	Zaragoza, 1.	Barcelona, 3;	Santander, 1.

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)															
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.									
Torrelavega, 1;	Caudal, 2.	Huesca, 0;	Tarragona, 2.	Osasuna, 2;	Alavés, 1.	Lérida, 4;	BURGOS, 0.	Alavés, 1;	Ferrol, 0.	Logroñés, 4;	Baracald, 1.	Salamanca, 3;	San Andrés, 0.	F. Industrial, 1;	Sabadell, 1 (jugado el sábado).

TERCERA DIVISION (Segundo grupo)															
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.									
Melilla, 3;	Plus Ultra, 1.	At. Baleares, 0;	Las Palmas, 1.	Mestalla, 3;	Mallorca, 0 (jugado el sábado).	Granada, 1;	At. Tetuán, 0.	Córdoba, 4;	Línense, 0.	Murcia, 3;	Jaén, 3.	Alcoyano, 5;	Orihuela, 0.	Cacerñeo, 1;	Hércules, 1.

MEDIAS NYLON desde 49 ptas. M. E. C. A.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Español	6	6	0	0	16	4	12
At. Madrid	6	4	1	1	17	9	9
Real Sociedad	6	4	1	1	12	7	9
Oviedo	6	4	0	2	14	11	8
Barcelona	6	3	1	2	15	10	7
Valencia	6	3	1	2	13	10	7
Sevilla	6	3	1	2	13	12	7
Coruña	6	3	0	3	8	8	6
Gijón	6	2	2	2	8	10	6
At. Bilbao	6	2	1	3	11	8	5
Madrid	6	2	1	3	12	12	5
Santander	6	2	1	2	9	12	5
Malaga	6	2	0	4	11	19	4
Celta	6	2	0	4	6	13	4
Valladolid	6	1	0	5	6	12	2
Zaragoza	6	0	0	6	4	18	0

CAMISAS desde 35 ptas. M. E. C. A.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Osasuna	6	4	0	2	14	9	10
Lérida	6	4	0	2	15	9	8
Caudal	6	4	0	2	15	9	8
Tarragona	6	4	0	2	14	13	8
Avilés	6	3	1	2	10	6	7
Logroñés	6	3	1	2	14	11	7
Baracald	6	2	3	1	11	10	7
Sabadell	6	2	3	1	10	10	7
Alavés	6	2	2	2	13	8	6
Ferrol	6	3	0	3	9	7	6
Huesca	6	2	1	3	9	10	5
Salamanca	6	2	1	3	9	10	5
BURGOS	6	1	2	3	7	18	4
E. Industrial	6	0	3	3	7	13	3
Torrelavega	6	0	2	4	6	13	3
San Andrés	6	1	0	5	3	18	2

GABARDINAS desde 365 ptas. M. E. C. A.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Jaén	6	5	1	0	25	7	11
Tetuán	6	4	1	1	15	6	9
Las Palmas	6	3	0	3	12	8	8
Córdoba	6	3	1	2	14	7	7
Hércules	6	2	3	1	11	8	7
Melilla	6	3	1	2	16	12	6
Mestalla	5	3	0	2	10	8	6
Murcia	6	2	2	2	11	11	6
Mallorca	6	2	2	2	7	10	6
Alcoyano	6	2	1	3	12	10	5
Orihuela	6	2	1	3	9	12	5
Granada	6	2	1	3	7	17	5
Plus Ultra	6	2	0	4	9	10	4
Línense	6	1	1	4	8	16	3
Cacerñeo	6	1	1	4	6	15	3
At. Baleares	6	1	0	5	5	17	2

Los partidos de Primera División

Madrid.—Atlético Madrid, 4 (Ben Barek 2, Escudero 2); Real Zaragoza, 1 (Sarrosy).

Zaragoza.—Pita; Atienza, Cantero, Jucó; Samu, Gonzalvo II; Nogueras, Bello, Sarrosy, Tacorontes y Chaves. Atlético Madrid. —Montes; Hinte, Mujica, Mencia; Gabís, Hernández; Miguel Ben Barek, Escudero, Agustín y Callejo.

Arbitro el catalán señor Irlés, sin complicaciones.

A los 30 minutos, un pase de Ilermánz da ocasión a Ben Barek, situado en cuada posición de fuera de juego, para internarse y fusilar el primer gol atlético. Finalizo el primer tiempo con un cero a favor de los atléticos.

En la segunda mitad el dominio atlético fue absoluto: aunque el juego, como en el primer tiempo, carecía de vistosidad. A los 10 minutos Miguel centro sobre puerta y Escudero desvió levemente la pelota con la cabeza hacia Ben Barek, para que el negro rematase a plaza el segundo gol. Trec minutos después, consiguió el Zaragoza su único tanto. Atienza bombo sobre el marco madrileño y Sarrosy, ganándole la acción a Montes, envió de cabeza el balón a las mallas. Pita realiza un par de buenas paradas y Cantero salva un gol hecho. A los 19 minutos un centro largo de Ben Barek deja pasar Agustín y es recogido por Escudero, quien no tiene más que empujar el balón para marcar el tercero. A los 22, otra excelente jugada de Callejo deja el balón a los pies de Escudero, para que éste marque con toda tranquilidad el cuarto y último gol. Con presión atlética se llegó al final.

Por el Zaragoza, que lanzó cinco corners por once del Atlético, destacaron Pita, Cantero y Sarrosy. Por el Atlético, Mujica, Ben Barek, Callejo y Escudero. —Alfi.

BRONCA Y EXPULSIONES EN LAS CORTS
Barcelona. —Barcelona, 3 (Flotachs, Moreno, César); Santander, 1 (Mallub).

Barcelona. —Ramallets; Seguer, Blosca, Segarra; Flotachs, Bosch; Manchon, César, Vila, Moreno y Graça.

Santander. —Juanito; Alonso, Barre, nechca, Nando; Villita, Felipe; Magrías, Martínez, Mallub, Alsua y Macala.

Arbitro el navarro Zariquiegui, que con sus errores perjudicó por igual a ambos conjuntos.

El primer tiempo finaliza con empate a cero. Juanito se encargó de anular los únicos peligrós para su meta, perdiendo Moreno un par de oportunidades y anulando el poste otra ocasión. En esta mitad se registraron dos fallas penales dentro de ambas áreas que el árbitro no señaló.

Al comenzar la segunda parte, el dominio barcelonista es agobiante, pero a los siete minutos escapa Macala, llega hasta la meta contraria, retrasa el balón y Mayub bate a Ramallets. El Barcelona busca insistentemente el empate, pero no llega hasta los 21 minutos de forzosísimo tiro cruzado de Flotachs, desde lejos. Dos minutos después Seguer, desde la mitad del terreno, saca una falta sobre la meta forastera. César retrasa de cabeza el balón a Moreno y éste logra el segundo. A los 25 llega un espectáculo deprimente que hoy se dio en Las Corts: Se tira una falta contra el Barcelona y el liniers señala el fuera de juego al propio tiempo que Flotachs zancadillea dentro del área a Alsua y el árbitro señala el penalty, sin atender las reclamaciones de los azulgranas, que piden se consulte al liniers, ya que éste había señalado anteriormente el fuera de juego. Hay discusión, pero finalmente Macala la comprende a patadas con el jugador barcelonista, al que persigue por el terreno tantas veces como son separados.

El lo es enorme y el árbitro no puede imponer su autoridad hasta que la pelea se hace casi general. Zariquiegui expulsa a Macala y poco después defiende Alonso a través todo el terreno y le da una patada al árbitro. Este, creyendo que había sido Segarra, le expulsa también. La bronca es enorme y cuando se reanuda la tranquilidad, el juego continúa: En medio de una constante bronca sigue el partido, menudeando las lesiones, pues los jugadores se atacan sin contemplación hasta que a los 38 minutos, en un avance de Moreno, le entra en clara falta Felipe y el árbitro señala otro penalty, esta vez contra el Santander, que César convierte en el tercer gol barcelonista.

El Santander se ha defendido bien aunque abusando de su dureza. Destacó la magnífica labor del portero y la de Nando. —Alfi.

EMPAATE EN SAN MAMÉS
Bilbao. —Atlético Bilbao, 2; Real Madrid, 2.

Atlético. —Lezama; Canito, Venancio, Garay; Manolin, Maguregui; Iriondo, Marceda, Zorra, Panizo y Gaiña.

Real Madrid. —Alonso; G. Alonso, Hon, Navarro; Muñoz, Zarraga; Olmedo, Olsen, Pabíño, Joseito, Arsuaga.

Arbitro blanco Pérez que en el centro del campo estuvo bien pero en los corners, y en un penalty estuvo confundido y, sobre todo, en los saques de esquina.

Pese al mal tiempo, San Mamés registró una gran entrada. El primer tiempo finalizó con empate a un tanto. El primero en marcar fue el Atlético a los cuatro minutos en pase cruzado que recibió Gaiña, sorció habilitado a varios contrarios y cambiándose de pie la pelota tiro raso. Zorra que estaba a la expectativa, cambió levemente la trayectoria del balón que se fue a la red por el delantero riojano. A los 30 minutos se produce un saque, mal tirado por los bilbaínos y Olsen, muy oportuno se hace con el balón, se escapa y mientras los atléticos se entretienen sobre cómo se había producido el saque, Olsen tira rápido y Lezama no puede parar el balón que va a la red.

En la segunda parte, a los 24, Pabíño lanza un tiro desde fuera del área resultando un gol incomprensible por la reacción de Lezama que ha visto la pelota e inexplicablemente ha dejado que pasara en medio de la sorpresa del público.

A los 32, cuando el Atlético está realizando un esfuerzo en busca de la igualdad. Marcada marca el gol del definitivo empate de cabeza.

MAGNIFICO TRIUNFO REALISTA
Málaga. —Málaga, 2; Real Sociedad, 4.

Málaga. —Vera; Rubio, Méndez, Seo; Becerril, Gutiérrez; Azcue, Bazán, Juan, Rodríguez, San Emeterio.

Real Sociedad. —Eizaguirre; Muriel, Suárez, Aldonza; Galarzi, Ontoria; Epi, Carlos, Paz, Igoa, Echeveste.

Arbitro el señor Fombona, asturiano, que estuvo acertado, si bien se le escaparon algunos errores de bulto.

La primera parte finaliza con un tanto a cero a favor de los realistas, marcado a los 27 minutos por Igoa.

En el segundo tiempo, a los dos minutos, el Málaga consigue el empate en un corner contra la puerta visitante, que Rodríguez aprovecha para chutar cruzado de modo imparable. Este gol anima al Málaga que ahora defiende muy bien. Varios corners contra la Real sin consecuencias.

A los nueve minutos, Epi corre la línea, centra largo e Igoa, de cabeza, desvía la trayectoria del balón hacia la red no pudiendo hacer nada Vera por detenerle. A los 33, Rodríguez tira cruzado y Eizaguirre para, pero el rechace lo recoge Juan y envía el balón a las mallas consiguiendo el empate a dos. El partido se pone muy emocionante, pero la defensa malagueña que juega muy mal con Rubio lesionado, no sabe impedir que Paz en una escapada logre bati por tercera vez la meta malagueña. Haciendo muy poco para terminar otro avance realista y, al parecer, con Echeveste en fuera de juego, lo aprovecha Igoa para marcar el cuarto y último tanto para su equipo.

NETO TRIUNFO VALENCIANO
Valencia. —Valencia, 4 (Pasieguito, 2, uno de penalty; Fuertes, Badenes); Gijón, 0.

Valencia: Quique; Mir I, Monzo, Diaz, Sandra, Puchades; Maño, Fuertes, Badenes, Pasieguito y Segui.

Gijón: Sion; Tamayo, Castulo, Laredra; Altigen, Navarrete; Cholo, Grau, Meliá, Aroño y Bilbao.

Arbitro, con acierto, el aragonés Lacambra.

A la media hora de juego Seguí recibe un balón de la media, avanza por la izquierda, rápido y ya hacia el marco contrario le sale al encuentro el defensa Tamayo. La jugada continúa entre los dos jugadores, ya cuando Seguí iba a burlar al defensa, se sale al paso Sion, produciéndose una confusión entre los tres, que impide el remate valencianista. El árbitro señala el penalty, que lanza Pasieguito, logrando el primero. Se llega al descanso con el resultado de uno a cero a favor de los locales.

En el segundo tiempo introduce cambios en la delantera el Gijón. A los diez minutos marca el Valencia su segundo tanto, por mediación de Fuertes.

A los veintidós minutos consigue el tercero, en espléndida jugada de Pasieguito. Sigue el dominio amplio del Valencia y el balón está constantemente entre los pies de los delanteros. A los veintiocho minutos, Maño saca un corner. Badenes intenta el remate, sin conseguirlo, la pelota va a

Francia derrota a Austria en fútbol

El equipo húngaro goleó al de Checoslovaquia

La segunda parte se presentaba bajo un tono amonazador para el Burgos, teniendo en cuenta que el marcador figuraba un 4-0 y solo disponía de diez jugadores. Sin embargo, este equipo salió transformado, con un espíritu espléndido y arrolló al Lérida, al que sorprendió. Dominaron los burgaleses y realizaron frecuentes avances, pero todos ellos sin el necesario control, advirtiéndose en ellos falta de dirección. Es decir, derrocharon entusiasmo; pero les faltó acierto para ordenar sus ataques.

Y sin más goles se llegó al final. Destacaron por el equipo leridano Lázaro, Carrillo, Sergio, Félix y Estrigales. En el Burgos, los mejores fueron los defensas laterales —el central estuvo flojo—; los medios volantes en el segundo tiempo y Casiano y Masós, en la delantera.

Dirigió el partido el señor Iturriz, muy casero, quien alineó así a los equipos:

Lérida. —Eroles; Modol II, Carrillo, Lázaro; Sergio, Certero; Sato, Durán, Félix, Estrigales y Nogués.

Burgos. — Mezo; Morales, Pirulo, Marco; Ara, Bilbao; Arias, Carcamo, Vidal, Casiano y Masós.

VICTORIA DE NORUEGA sobre Dinamarca

Viena. —Francia ha vencido a Austria por dos a uno en encuentro internacional de fútbol.

La derrota de Austria fue que acarria al buen maraje realizado por los franceses que anularon al ataque austriaco, en especial al realizador Gcwrk por parte de Bonifaci.

TAMBIEN VENCIO FRANCIA B

Burdeos. —Francia B, ha vencido a Austria B, en partido internacional de fútbol por uno a cero, resultado con que finalizó el primer tiempo.

TRIUNFO HUNGARO

Budapest. —Hungría ha vencido a checoslovaquia por cinco a cero en encuentro internacional de fútbol, después de terminar la primera parte con cuatro a cero.

NORUEGA DERROTA A DINAMARCA

Copenhague. —Noruega ha vencido a Dinamarca por tres a uno en partido internacional de fútbol. La primera parte finalizó un a cero a favor de los noruegos.

Buen partido del Juventud que batió al Haro por 5-2

Los locales superaron a los riojanos en cuanto a profundidad rematadora

Ayer jugó el Juventud su segundo partido en Zatorre, correspondiente al torneo de Primera Regional Guipuzcoana (Grupo Costa). Llegó el Haro y la visita de los riojanos ha servido para que los entusiastas muchachos burgaleses se apuntaran la primera victoria del campeonato.

El partido estuvo precedido de un auténtico aguacero, ya que la precipitación se mantuvo todo el mediodía y gran parte de la tarde. Esto quiere decir que el Juventud se encuentra con una entrada desfavorable y una liquidación que suponemos habrán podido registrar en "calderilla".

Y la cierta es que el encuentro resultó francamente entretenido. El Haro nos demuestra que sabe pasarse bien el balón; jugó con buen orden y con cierto sentido, que revelan ya su relativa veterania en estas lides balompédicas. No olvidemos que en sus filas tiene algunos jugadores procedentes de categorías superiores, tales como Aspiazú, el delantero centro del Recreación en el pasado año, y su propio entrenador, Arrieto, que comentó actuando de medio para pasar luego a interior. Pero frente a este conjunto surgió un Juventud con ganas de dar la batalla, muy entusiasta y con un gran director de orquesta. Este fue Miguelito II, que ayer volvió a patentizar la indudable clase que posee. Raseó siempre la pelota, lanzó a sus compañeros al asalto de la meta contraria, buscand siempre el hueco preciso para plantear la situación mas comprometida frente al marco adversario. Y, en definitiva, el Juventud superó al Haro en acción ofensiva. Claro que esta acción se vio asimismo favorecida por la deficiente actuación del meta riojano, muy inseguro en esta tarde.

El primer tiempo resultó muy movido y concluyó con el resultado de 3-1 a favor del Juventud. En la continuación, tras unos avances muy bien llevados por Miguelito II, el Juventud se agotó y el Haro dominó con alguna intensidad. Sin embargo, los locales, pusieron el marcador en un 5-2 definitivo y concluyente. Digamos, no obstante, que al Haro se le anuló un gol injustamente.

Dirigió el partido el colegiado local Sr. Albo, deficientemente. A sus

(Pasa a tercera página)

En segunda página información de los partidos de Segunda División (Primer grupo)



7/1 El Calatayud, goleado en Anduva

Todo el equipo mirandés hizo un excelente encuentro, mostrándose muy conjuntado

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, HERRERO).—El Mirandés ha obtenido hoy en Anduva, a Costa del Calatayud, otra rotunda victoria. La lucha puede decirse que quedó reducida a un duelo entre los atacantes locales y la defensa bilbaína, aun cuando hay que reconocer que en algunos momentos reaccionaron notablemente los forasteros, llegando hasta inquietar a los defensas locales.

Muy pronto comenzó a funcionar el marcador y fue a los 6 minutos cuando Del Val, al recibir un centro de Arbalzar, lograba de cabeza el primer gol.

Siguió presionando el Mirandés, pero los defensas contrarios, batiéndose con coraje y entusiasmo, contienen a los atacantes rojinegros. Hay una ligera reacción del Calatayud, que domina unos minutos, pero nuevamente se impone el Mirandés merced al eficaz apoyo de la línea media, donde Cuartango y Uncilla alimentan de balones al ataque. A los 36 minutos, Villaverde I, con un potente tiro a ras

de la hierba, desde fuera del área, logra el segundo gol.

Seis minutos después, su hermano, al recoger un despeje en corto del portero contrario, obtiene el tercero. Con el resultado de 3-0 a favor de los locales, se llega al descanso.

Reanudado el juego, a los seis minutos, Del Val aumenta el marcador, al rematar de cabeza un corner lanzado desde el lado derecho por Arbalzar.

A los siete minutos, Arbalzar, sobre la marcha e internándose, tira con potencia y logra el quinto gol para su equipo.

El Calatayud obtuvo el gol del honor a los veintiséis minutos, por medio de su extremo derecha Ballesteros, al que Igarza, creyendo que aquel estaba en clarísimo fuera de juego, dejó suelto, plantándose el extremo ante Martiarena, al que batió de un buen tiro.

A los 29 minutos, Villaverde III recoge un centro de Arbalzar y logra el sexto gol y finalmente, a los 34 minutos, Arbalzar lanza un corner y Alcañal, bien situado, cabecea el balón a la red.

El Mirandés ha jugado un magnífico partido, batiéndose todos los minutos con entusiasmo y ansias de victoria y mostrándose como un conjuntado goleador y de gran peligro. Por lo tanto han destacado los méritos de los jugadores, donde ambos extremos crearon infinidad de ocasiones de peligro.

El Calatayud, a pesar de la goleada, ha jugado con coraje y denuesto, batiéndose bien el cuarteto central, aunque la delantera careciera de momento.

Arbitro el colegiado vizcaíno Señor Torres, que lo hizo bien e imparcialmente, ayudado en las bandas por los colegiados los señores Rodríguez y Duque.

A sus órdenes los equipos formaron así: MIRANDES: Martiarena, Igarza, Cuartango, Ballesteros, Cuartango, Arbalzar, Alcañal, Del Val, Villaverde I, Arbalzar, Villaverde III.

CALATAYUD: Monje, Pérez, Serrano, Pascual, Ciprés, Lezcano; Ballesteros, Cañete, Barbastró, Sanchez y Graja.